#### 有何伤亡?

一家三口去黑海旅行途经大桥 父母遇难女儿重伤

据路透社报道,当地时间7月 17日凌晨3时许,俄罗斯别尔哥罗 德州的一家三口驾车经过克里米 亚大桥,他们准备前往克里米亚黑 海海岸进行家庭度假。

在行经大桥第145号桥墩的时候,突然传来爆炸声,这一家人乘坐的汽车被炸毁。路过的司机去查看情况,试图提供帮助,却只听到一个女孩的哭泣和呜咽。鲜血从车门往外流,流到路上的水坑里,路过的司机安慰女孩一定要保持安静。

这个女孩是14岁的安吉莉娜,她的父母阿列克谢和纳塔利亚都在爆炸中遇难。她也受了重伤,而最痛苦的是她亲眼目睹父母在自己面前死亡。

别尔哥罗德州州长拉德科夫 在电报频道发文称:"女孩受伤了, 最痛苦的是她的父母去世了……"

女孩的亲戚告诉记者:"我们一家和女孩一家一起计划去黑海旅行,我们两家驾驶两辆车,之所以选择晚上开车是为了避免交通堵塞。大约凌晨3点左右,我们听到第一声巨响,之后桥上的灯就灭了,第二次爆炸之后,我们就再也联系不到他们一家了。"

克里米亚半岛一直是俄罗斯 民众最爱去的度假胜地。最近几 周,随着天气越来越热,很多俄罗 斯民众去克里米亚度假,克里米亚 大桥入口处每天都有几公里的交 通捨宴

与乌克兰接壤的别尔哥罗德州位于俄罗斯西部顿涅茨河畔,距离俄乌边境40公里。作为俄乌边境重镇,俄军在这里修建了数百公里的战壕,防御乌军的进攻,但最终还是遭到攻击——今年6月,乌军首次派遣地面部队攻入别尔哥罗德州。

来自别尔哥罗德州这一家三口躲过了俄乌前线的战火,却在去旅行的途中遭遇不测。

位于黑海之滨的克里米亚半岛 是度假胜地,以海滩、山峰、葡萄园、 宫殿以及悠久的历史闻名,它是俄罗 斯通往欧洲和世界的海上通道,也是 俄罗斯黑海舰队的基地。

#### 有何影响?

桥上交通一度中断 部分行车道消失掉进水中

俄罗斯雇佣兵集团瓦格纳在 其电报频道"灰色地带"上发文称: "克里米亚大桥在17日凌晨3时4 分和3时20分发生两次袭击事件, 损坏桥梁部分结构。"

社交媒体上流传的照片和视频显示,克里米亚大桥桥面受到严重破坏,桥上的交通已经中断,部分行车道消失,似乎是掉进水中。

克里米亚地区行政长官谢尔盖·阿克肖诺夫在社交媒体上说,由于克拉斯诺达尔边疆区一侧第145号桥墩所在区域发生紧急情况,克里米亚大桥交通已中断。他呼吁克里米亚居民和客人不要行经克里米亚大桥,选择通过新地区的替代路线。

阿克肖诺夫表示已经成立危机处理中心,紧急救援人员、执法人员被派往前往现场处理。已知事发地点在克里米亚大桥第145根桥墩,位置接近克里米亚半岛一侧。

俄罗斯政府表示,克里米亚大桥上的铁路运输在17日上午恢复。在经历约5个小时的晚点后,从克里米亚首府辛菲罗波尔开往俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区的火车重新发车。

# 克里米亚大桥再次被炸

# 是谁干的? 有啥影响?

据俄新社、路透社等媒体报道,当地时间7月17日凌晨3时许,连接克里米亚半岛和俄罗斯本土的克里米亚大桥再次发生爆炸,造成两人死亡,一人受伤。俄罗斯外交部称英美直接参与乌方决策炸桥,乌方并未承认炸桥,但称克里米亚大桥是多余设施。



遭袭后的克里米亚大桥



一家三口驾车经过克里米亚大桥时遭遇不测。

# 如何炸桥?

乌海军和安全局夜间突袭 使用两艘水面无人艇攻击大桥

据乌克兰媒体援引乌安全局消息人士的话报道,对克里米亚大桥的夜间袭击是乌克兰海军和乌安全局的一次特别行动。消息人士表示:"乌方使用了两艘水面无人艇攻击大桥。到达大桥非常困难,但我们最终还是成功了。"

俄罗斯国家反恐委员会17日称,乌方当天凌晨出动两艘水面无人艇袭击克里米亚大桥,该"恐怖主义行为"造成大桥公路桥部分路段。此次袭击已造成2人死亡、1人受伤,俄有关部门已就这一事件刑事立案。

据俄罗斯卫星通讯社报

道,克里米亚议会议长康斯坦 丁诺夫发布消息称,克里米亚 大桥紧急情况的起因是乌克兰 政府的恐怖袭击。他写道:"今晚,基辅恐怖主义政权犯下了 新的罪行,他们袭击了克里米 亚大桥。基辅不可能不知道过 境点的机动车辆部分是民用专 用设施。但这从未使恐怖分子 停止过。"

在被问到俄罗斯的回应将 是什么时,俄罗斯总统新闻秘 书佩斯科夫说:"如果从最终远 景来看,对克里米亚大桥攻击 的回应将是达成在乌克兰特别 军事行动的所有目标。"

# 谁炸的桥?

俄方:英美直接参与乌方决策 乌方:克里米亚大桥"多余"

据报道,俄罗斯外交部指 责乌克兰发动"恐怖袭击",并 指控称此次袭击行动有美国、 英国情报机构直接参与。

7月17日,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃通过电报频道发文称:"针对克里米亚大桥的袭击是由基辅政权所为,该政权是一个恐怖主义政权,具有国际组织犯罪集团的所有特征。乌克兰官员和军方在美国和英国情报机构和政客的直接参与下做出该决定,美国和英国正在领导一个恐怖主义国家。"

俄罗斯国家反恐委员会也 发布关于克里米亚大桥事件的 声明称,克里米亚半岛与俄罗 斯之间的重要道路遭到乌克兰 两艘水面无人艇袭击,造成大 桥部分道路遭到破坏,有两名 成年人死亡,一名儿童受伤。 执法机构正展开必要行动与 侦查。截至目前为止,乌克兰 官方并未公开声称对17日克里 米亚大桥袭击事件负责。

7月17日,乌克兰国防部情报总局发言人安德烈·尤索夫接受采访时对"克里米亚大桥事件"回应称,乌国防部情报总局不对"克里米亚大桥事件"的原因置评。不过,他表示:"只能引用情报总局局长布达诺夫说过的一句话——'克里米亚大桥是多余设施'。"

#### 为何炸桥?

切断俄军"生命补给线"打击俄军部署削弱进攻力量

克里米亚大桥作为俄军 重要补给线,去年10月8日就 发生过爆炸,今年初才恢复通 车,为何17日凌晨再次遭到 袭击?

分析称,被俄罗斯人称为 "世纪项目"的克里米亚大桥, 成为了连接克里米亚半岛。 俄罗斯大陆的唯一纽带。。 长桥,耗资36亿美元。它是 罗斯连接克里米亚的路是是 道,对于俄罗斯具有战略。 之是我不可。 和高度象征意义,也被忍送里 和高度多征。 的重要权组。 克兰作战时,俄罗斯总等 重大桥落成时,俄罗斯之等 或之等 或之等 或之的 或之, 以此桥以庆祝通车。

俄乌冲突以来,克里米亚

大桥是俄罗斯军队在乌克兰南部作战的重要后勤补给路线,也是俄罗斯军队的"生命补给线"。源源不断的俄军物资、装备甚至兵员通过这座大桥进入克里米亚,抵达乌克兰南部战区。这对乌军是一个极大的战略威胁。

《华尔街日报》指出,克里 米亚大桥是在乌克兰南京的 战的俄军主要补给线。克里 米亚大桥被炸虽然不至于中 断对克里米亚的补给,但也大 大打击俄军部署。大桥被炸 不仅可以切断俄军后勤运输 线和后续兵力的补给,还能削 弱对方的进攻力量,增加运输 时间和成本。此外,断俄军补 给线还打击了普京的声望,重 创俄军士气。

# 上次啥结果?

乌方最终承认炸桥 俄方:乌军情报局长是主谋

这是克里米亚大桥第二次遇袭。2022年10月8日凌晨,一辆货车在克里米亚大桥上被炸毁,导致铁路列车7个油箱起火,大桥右侧两节车跨部分坍塌。在历经数月修缮后,道路、铁路交通才恢复。俄罗斯总统普京称该事件为恐怖袭击,俄罗斯政府调查后称这起事件的背后黑手是乌克兰特种部队。

俄罗斯联邦安全局早些 时候表示,乌克兰军事情报局 局长布达诺夫是克里米亚大 桥袭击事件的主谋。爆炸装 置被伪装在建筑用聚乙烯薄 膜卷中,总重量为22770公斤。 布达诺夫在俄罗斯被指控犯 有恐怖主义行为、建立恐怖主义团体、非法贩运爆炸物和武器等罪行,他已被列入国际通缉名单。

今年5月,乌克兰国家安全局局长马柳克在评论2022年秋季对克里米亚大桥的恐怖袭击时称,这座桥是他们不得不切断的后勤路线。

今年7月,乌克兰国防部副部长马里亚尔在社交媒体发文承认乌克兰方面实施了对克里米亚大桥的袭击。她在社交媒体上写道:"273天前,我们对克里米亚大桥进行了第一次打击,破坏了俄罗斯的后勤。"

#### 有何后果?

### 俄罗斯退出黑海粮食协议影响乌克兰粮食通过黑海出口

7月17日,俄罗斯正式退出由联合国斡旋的黑海粮食协议,该协议旨在通过黑海出口乌克兰粮食,这可能危及乌克兰数千万吨的粮食出口。不过,克里姆林宫方面表示,黑海粮食外运协议的终止与当天克里米亚大桥遭到袭击无关。

2022年7月22日,俄罗斯、 土耳其、乌克兰和联合国代表 在伊斯坦布尔签署黑海粮食 倡议,规定可从敖德萨等三个 港口经黑海出口乌克兰的谷 物、食品和化肥,由位于伊斯 坦布尔的联合协调中心负责 协调航运。俄罗斯与联合国 同日签署有效期三年的俄食 品与化肥出口正常化备忘录。 两份文件为一揽子协议,协议 于7月17日到期。

据俄罗斯卫星通讯社报

道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫17日表示: "黑海协议实际上今天已经到期。总统早就说了,7月17日就到期了。很遗憾,这些黑海协议中与俄罗斯有关的部分至今未得到履行,因此,粮食协议不再有效。一旦粮食协议涉及俄罗斯的部分得到落实,俄罗斯将立即重返该协议。"

据悉,俄罗斯曾多次表示,关于俄食品和化肥出口正常化的协议至今未被履行,而这方面协议的履行情况将决定俄方是否继续参与黑海粮食倡议。

俄罗斯总统普京7月13日 谈到黑海粮食协议延期问题 时指出,一种可能方案是俄方 暂停参与该协议,等有关方面 履行对俄承诺后再恢复参与。

据《华商报》

# ■ 专家观点

# 这座桥是交通要道也具有政治意义

乌克兰方面为何多次袭击此地? 英国伯明翰大学政府教长学政府教授的安德烈安·坎贝尔教授所为,克里米亚与俄罗地地连接。唯一穿过地峡上地连接。唯一穿过地峡上地域是一侧穿边地峡之间的土地现在被战争上,近近超过海上人口,也是一个非常引人。这座桥是一个非常引人

注目的项目,得到了普京的大力支持,它除了提供经济作用以外还具有政治象征意义,因为它代表了俄罗斯政府保持克里米亚与俄罗斯联系的承诺。对大桥的袭击可能将在一定程度上影响俄罗斯与克里米亚的联系。

中国社科院俄罗斯东欧中亚研究所研究员张弘说,此次 炸桥事件表明乌方的突破能 力有所提高,乌军目前在多地 进行突破,也使得俄罗斯的安 全、经济都被影响。本报综合